本市生活垃圾分类实效持续巩固

静安、杨浦、虹口名列前三

□记者 季张颖

本报讯 记者昨天从市绿化市 容局获悉,近日,上海市生活垃圾 分类减量推进工作联席会议办公室 发布了 2023 年上半年生活垃圾分 类实效综合考评结果。结果显示: 今年以来(1-6月),本市生活垃 圾分类实效持续巩固,湿垃圾分出 量日均达到 9024 吨, 可同收物分 出量日均达到 7460 吨,有害垃圾 分出量达到 1.98 吨/日, 湿垃圾分 出量稳定保持在干湿垃圾总量的 35%左右。从全市层面来看,静安 街镇源头分类实效和分类收运处体 系运行等方面均保持了较高水准。

根据评分,全市各区平均得分 达到95.3分。其中,虹口区、普陀 区进步较大,尤其是居民区垃圾分 类实效显著提升。

全市各街镇平均得分达到 95.38分。新海镇、新江湾城街道、 新村乡、大桥街道、万祥镇、大团 镇、泥城镇、芷江西路街道、天目 西路街道、安亭镇位列全市前 10 名。其中,新江湾城街道、新村 乡、安亭镇等街镇连续三年名列前

茅,体现了属地在垃圾分类规范 化、常态化、长效化管理方面措施 有力,管理水平突出。

全市 75 所三级医院中, 59 所 达到优秀水平: 63 所高校中, 61 所达到优秀水平: 13 座主要交通权 纽中, 11 座达到优秀水平。其中, 上海中医药大学附属岳阳中西结合 医院、上海市儿童医院(静安区)、 上海市静安区中心医院等三所医 院,同济大学、上海交通大学、上 海行健职业学院等三所高校,以及 虹桥机场、浦东东站长途客运站、 浦东机场等场所分类实效处于领先

为不断提高市民垃圾分类满意 度和获得感,市分减联办还委托相 关媒体面向全市市民就生活垃圾分 类实效情况开展市民评价调查,共 有 12.84 万人次参与该项调查。结 果显示, 市民对垃圾分类工作满意 度总体较高,95.7%的居民认为垃 圾分类保持了良好态势,给予了五

市绿化市容局生活垃圾管理处 负责人诱露,本次市民评价重点设 计了一项市民对全市垃圾分类升级 版需要重点提升方面的专题调查,

超过60%的市民认为垃圾投放点、 垃圾房的硬件设施需要进一步提升 改造,希望升级洗手、除臭、感应 开门等功能。这也反映出市民对更 加良好的投放环境、更为便捷的投 放方式的需求和期待。

今年,本市将对照最高标准 最好水平, 围绕短板弱项、瓶颈难 点,积极打造垃圾分类升级版,真 正把习近平总书记的亲切关怀和殷 殷嘱托转化为推进垃圾分类工作再 上新台阶的强大动力, 切实将垃圾 分类"新时尚"转变成为人人践行 日用而不觉的"好习惯"。

进企业 进高校 进单位 反诈在行动

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 近日,浦东警方开展 "百、千、万"非接触式侵财类案 件防范宣讲暨"全民反诈在行动" 集中宣传月活动,进企业、进高 校、进单位,全面营造社会反诈防

7月12日下午,浦东一家科 技有限公司的会场内,现场 200 余 名群众观看了无人机机群反诈防宣 视频,并聆听派出所优秀民警代表 作企业防宣宣讲, 切实提升反诈防 骗意识。同时段,全区多个分宣传 点同步开展宣传活动。

"近期, 诈骗分子通过 Face time 假冒客服,以消除不良征信为 由诈骗,请大家务必对陌生人保持 警惕, 防止上当……"分局航头派 出所优秀青年民警代表正在台上开 展当天的非接触式侵财类案件防范 宣讲,并为在场群众讲述一个几天 前的真实案例。

"但凡晚一步,人就坐飞机去 海南了,钱也没了……"离异单身多 年的胡先生,收到一条陌生"女子" 求交往的短信,没有经受住诱惑的 他很快点击了短信内的链接,下载 了一款不知名的聊天软件,并与对 方约定"见面"。沉浸于"美梦"的胡 先生以为这是天降良缘,却不知对



民警对市民展开反诈宣传

方是骗子,为了早些与心爱的"她' 见面,他对骗子言听计从。结果被对 方以充会员做任务等形式进行"刷 单返利",骗了近5万元。不久,骗子 为博得胡先生进一步信任, 向其发 送了海南某公司的"营业执照",诱 导其至海南见面并一起赚钱, 信以 为真的胡先生立即订好机票, 期待准备奔赴海南, 想要脱单、暴 富。所幸,千钧一发之际民警上门, 这才让胡先生及时醒悟, 保住了银 行卡内的 17.8 万元。

近年来,非接触式侵财类案件 的发展蔓延,给广大人民群众造成 了巨大的经济损失。面对此类案件 高发的严峻形势,浦东警方积极发 动、号召全局青年民警,组建防宣队 伍,开展系列防范宣传工作,持续加 大外盲内防力度,织密防范网络、筑 牢防控屏障。"勇立潮头,争做先锋 是我们青年民警面对一切工作重担 的姿态与作为。"浦东公安分局治安 支队政委崔卫东上台为"反诈防宣 青年突击队"授旗并作动员讲话。

安全头盔"新国标"宣传检查

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

"你这几个头盔不符 合目前最新的国标要求,我们将针 对这个情况进行取证。"日前,松 江公安分局交警支队会同区市场监 管局来到辖区内一家申动自行车销 售店铺,对店内所销售的安全头盔 进行检查,并对"新国标"强制性 国家标准开展针对性宣传

7月1日,新发布的《摩托车 电动自行车乘员头盔》(以下简称 "新国标")正式实施。这是电动自行 车乘员头盔领域的第一项强制性国 家标准。"新国标"在固定装置稳定 性、佩戴装置强度、吸收碰撞能量 耐穿透、护目镜等方面都作出了明

据悉, 自"新国标"发布以 来,松江公安分局交警支队会同区 市场监管局及相关职能部门,就"新 国标"对安全头盔所规定的相关标 准,制定了常态化检查方案,多次对 线下销售店铺进行检查,并对违规 销售"劣质头盔"的商家进行处罚。

"叔叔阿姨,我们购买头盔一定 要选择符合'新国标'标准的安全头



辖区内的电动自行车销售点内,宣传人员正在普及相关标准

盔,做自己的第一安全责任人。"据 了解, 交警支队在做好交通管理工 作的同时,利用早晚高峰及日常执 勤时间,对非机动车驾驶员进行宣 传告知,引导其使用符合最新标准 的安全头盔。此外,交警支队还牵头 各派出所,至辖区内的电动自行车

维修及销售点张贴"新国标"头盔标 准官传海报,并对店铺责任人进行 "一对一"安全告知。同时,警方分批 次约谈辖区内10余家快递外卖企业 负责人,督促其落实企业主体责任, 要求"寄递骑手"佩戴符合标准的安

"双首"院校合作打造"金融+法律"专业品牌

"金融法治协同创新实践基地"揭牌

□记者 胡蝶飞 通讯员 甘璐

本报讯 如何加强新时代法学 教育和法学理论研究,创新金融法 治人才培养机制?如何更好推动金 融法律体系建设,提升金融司法国 际影响力?近日,全国首家金融专 门法院上海金融法院联合全国首所 商科大学上海财经大学签署战略合 "金融法治协同创新实践 基地"同步揭牌。

根据合作协议,双方将在党建 共建、金融法学研究、金融司法审 判、高端金融法律人才培养等方面 携手合作, 共同打造金融司法实务 与金融法学教育对接的最佳路径。

就合作协议落实,活动上提议 双方联合开展党委(党组)理论中 心组学习, 开展形式多样的党支部 联建。双方就推动中国特色社会主 义金融法律体系建设主题, 共同打 告党建活动品牌,深

人推进习近平法治思 想、经济思想的学习 宣传贯彻。同时深化 人才培养互动,促进 社会服务合作:双方 合作举办金融法律论坛, 共建金融 法律高端智库。利用上海财经大学 的学科特色,为金融司法审判提供 专业化的智力支持。

就深化院校合作,双方将突出 "国际化"的合作特色;发挥双方 优势打造"金融+法律"的专业化 合作品牌: 高标准高质量高速度地 推动合作落实。同时,建立合作内 容细化机制,促使合作机制落实落 地;建立合作成效评估机制,常态 化检视合作落实情况;建立合作成 果产出机制,不断提高双方合作实 效和影响力。

签约、揭牌活动结束后,上海 金融法院举办"金融大讲堂"专题 讲座,以"高质量发展视野下的中 国经济复苏"为题,以推动高质量 发展为切入点,深刻分析当前国内 经济形势,为与会人员做了一场精 彩的辅导讲座。



实现医废全覆盖可追溯

上海打造全国首个医废数字化管理平台

本报讯 在建设"无废城市" 的大背景下,城市医疗废物的收运 外置管理受到越来越多的关注。记 者近日从上海城投旗下上海环境集 团获悉,作为上海市唯一一家医废 收运处置单位,该集团承担着上海 全市 100%的医废收运处置工作, 目前已建成国内首个覆盖医废收运 处置全流程业务的"上海医废数字 化全流程服务平台",这一平台能 实现医废全覆盖、可追溯。

医废日常管理中面临"产量高 点位散、波动大"等问题,为此,该平 台将管理对象从医废车"缩小"到车 厢内的一个个医废周转箱,构建车 厢内部的装载模型,借助物联网技 术,实时掌握医废箱的状态,进而掌 握车辆的装载情况。结合物联网技 术和收运APP的使用,通过数字化 平台对装载率的考核, 让每个车次 尽可能满载,提升车辆运能,同时, 实现了精细化管理,做到对每一箱 医废的轨迹全程可追溯。

针对医疗机构点位分散问题, 平台结合上海医废处置基地布局、 6000 多家医疗机构的产废特点与 位置分布,通过调度系统的智能算 法,平台生成科学的线路排班,对 各类车型进行合理搭配。在部分城 区,采取"小车上门收,大车跑驳 的策略,充分发挥"大车装得 多,小车跑得快"的优势,并结合 科学调度算法,将多个地理位置较 近、产废量较少、使用同一箱型的 点位合并为一车收运, 优化后的线 路排班数量减少了10%

据介绍,依靠预测模型和更精 准的数据采集,上海环境还突破医 废产量波动大的难题。技术人员找 准周期、季节的医废产量变化规 律,形成产废量的预测模型。

从具体业务指标上看, 在不增 加运能的前提下,服务客户的能力 提升 20%, 从 5334 家客户上涨到 6398家;车辆运输能力提升,满 载收运的比例从 85.5%提升至 95%, 提升 10%; 人均效率提升, 每人每天的收运量从 2.08 吨提升 至 2.38 吨,提升 14%;应急响应 的时间从当天提升至2小时内。

此外, 在解决业务痛点的同 时,通过数字化平台的建设,上海 环境还将全部业务流搬到线上,实 现管理模式深度整合与再造,用数 字化系统呈现日常业务各个环节, 彻底打通不同环节间的数据流。